ZARAGOZA

1. Cuando se hace reaccionar acido nitrico con diderobtiene acido clorico, diéxido de nitrdgeno y
agua.

a) Escribe y ajusta la ecuacion i6nica por el métodbidin-electrén y escribe la ecuacion
molecular completa.

b) Si al abrir la botella de &cido nitrico para hdeereaccion en el laboratorio, se nos cayera un
anillo de oro dentro de la botella ¢se salvariargllo?, ¢y si el anillo fuera de plata? Razona las
respuestas.

Datos: E°(Ad"/Au) = +1,50 V; E°(Ad/Ag) = +0,80 V; E°S(NG/NO) = +0,96 V
Resultado: b) El de oro se salva; el géata no se salva.

2. a)Justifica si en las siguientes reacciones la espzicobre usada como reactivo se comporta como
agente oxidante o como agente reductor, indicandemirreaccion:
i) Zn + 2 CuSQ — ZnSQ, + CuSQ, i) Cu + 1/2 Ch — CuCl iii) 2 Cu,0 + G, — 4 CuO

b) Ordena las siguientes especies de menor a mayaralde oxidacion del nitrégeno. Justifica
la respuesta. i) NaN© ii) N,O; iii) NaN; iv) NO; V) N.

3. Se ha determinado que para la reaccién A (g) +(8)B- C (g)— 2 D (g) + E (g) la ecuacion de
velocidad es v = k [A][B]. Responde a las siguientes cuestiones razanasdespuestas:

a) Indica el orden parcial de los reactivos y el orgkbal de la reaccion.

b) ¢Como variara la velocidad de reaccion si se dmpicconcentracion de A manteniendo
constante la concentracién de B?

c) El reactivo C no aparece en la ecuacion de veldgigae puede afirmar que no se consume
durante la reaccion?

d) ¢ Cémo afectara a la velocidad de reaccién un awndentolumen a temperatura constante?

4. Considera las siguientes moléculas: SBeCh.

a) Representa y justifica sus estructuras de Lewiicamdo, en su caso, los pares de electrones
no compartidos.

b) Indica sus geometrias moleculares segun la teerig@pulsion de pares de electrones de la
capa de valencia (TRPECV). Razona si sus geomeideasdnicas coinciden con las moleculares.

c) Deduce la hibridacion del &tomo central de la mdide BeGl. Razona la respuesta.

5. a) Escribe la configuracién electrénica de los sigtgsriones: H C&*, Mg?*, F, Li*, &, y agrupa
aquellos que sean isoelectronicos.
b) Explica por qué los puntos de ebullicion del HFI29 y del HCI (188 K) son tan diferentes.
c) Considera los elementos quimicos C y Si e indiemmadamente cual de ellos tendra un
mayor radio atdmico y cudl tendra una mayor eneatgignizacion.

6. La concentracion de HCI en el estobmago (jugo gamtes, aproximadamente, 0,08 M, y cuando existe
la sensacion de “acidez estomacal” el contenidd@keen el estdémago llega a valores del 0,1 M.

a) ¢ Cual es el pH del jugo gastrico en ambas situasdn

b) Si tenemos sensacion de “acidez estomacal” y desporm de un antiacido que tiene una
formula abreviada como M(OW)¢,Cuantos gramos del antiacido necesitariamosiiirggra rebajar la
concentracion de HCI en el estdmago hasta el \wdecuado de 0,08 M? Considera un volumen del
estébmago de 800 mL.

c) Si en lugar de tener HCI en el jugo géastrico twauidos acido acético en una concentracién
0,08 M (CHCOOH, K, = 1,8-10°), ¢cuél seria el pH en nuestro estomafa®o: Masa molar (M(OH)
=144 g/mol.

Resultado: a) pH (disolucién) =1, pH (sensacién) = 1; b) 0,576 g; ¢) pH =2,92.

7.Responde a las siguientes cuestiones de formaadaon

a) Se dispone de dos disoluciones acuosas de la noisnzzntracion de KOH y N§i¢ cual de
ellas tendra el pOH mas bajo?,(#Hs) = 1,8-10°)

b) Escribe la expresion deykpara la especie HSndicando el equilibrio quimico al que se
refiere.

c) A 60 °C el valor del producto iénico del agug, ks 10" Calcula el valor del pH del agua a
esa temperatura.



d) Si a 10 mL de una disolucién acuosa de un aciddl &b se le afiaden 10 mL de una
disolucién de NaOH de la misma concentracion, figsie el caracter acido, basico o neutro de la
disolucion resultante.

Resulo: ¢) pH = 6,5; d) Basico.

8. El clorato de potasio sélido se descompone paracldauro de potasio solido y oxigeno gas. La
entalpia del proceso es de — 22,2 kJ por mol datcl@escompuesto.

a) Escribe y ajusta la ecuacion de descomposiciorcldehito de potasio y calcula la entalpia
molar de formacion de este reactivo.

b) Calcula el calor que se desprendera al obtener 113l& oxigeno, medidos a 25 °C y 1,5
atmoésferas, y los gramos que seran necesariogddactie potasio.

c) ¢ Se puede afirmar que esta reaccién sera esporddogalquier temperatura? Justifica la
respuesta.
Datos: Masas atémicas: K = 39; Cl = 35,5; O = 16 ®082 atm-L- motK™ AH® (kJ-mof?): Cloruro
de potasio (s) = — 436,7.
Resultado: a)AH = 425,6 kJ - mof'; b) Calor = — 18,43 kJ; 67,4 g de KCI@ c) Espontanea.

9. El fosgeno (COG) es un intermedio importante en algunos procesoka dndustria quimica de los
plasticos y los pesticidas entre otros, aunque iombs un gas venenoso. El fosgeno se descompone

segun el siguiente equilibrio: COGH) = CO (g) + C} (9), sienddAH > 0. Si en un recipiente de 50 L se
introducen 150 g de fosgeno a 1000K, y en el dwridlise detecta que se han formado 100 g de ClI
determina:

a) Los gramos de fosgeno que quedaran sin descompdasipresiones parciales de CO y CI
una vez establecido el equilibrio.

b) Si se quiere reducir la descomposicion del fosgggaé se debe hacer con la temperatura y la
presion de trabajo?
Datos: Masas atomicas: C = 12; Cl = 35,5; O = 16.

Resultado: a) 11,88R(CO) = P(Ch) = 2,3 atm; b) Bajar T y aumentar P.

10.Indica, justificando la respuesta, si las siguismtirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Como los productos de solubilidad a 18 °C del F§(@i,s = 1,64-10") y del PbCrQ (Kps =
1,7-10™) son casi iguales, sus solubilidades molares ea también lo seran.

b) La solubilidad en agua del MgRkK,s = 6,4-10% aumenta al afiadir a la disolucion la sal
soluble NaF.

c) Si se preparan 150 mL de una disolucion saturad@ulr (K,s = 4,15-10°), y después se
evaporan 50 mL de agua manteniendo constante lpetatnra, la concentracion de los iones en la
disolucion no variara.

Resultado: a) Falsa; Balsa; c) Verdadera.



